

# G7峰会 一场名为团结的“演出”

## 国际观察

英国康沃尔郡,以海滩、冲浪和大西洋美景闻名。两百多年前,那里曾是一片矿区,与工业革命历史紧紧相连。如今,英国人希望在此创造彰显西方世界团结的新历史:11日至13日,来自英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本的七国集团(G7)领导人将就一系列全球问题展开讨论,应对新冠疫情和气候变化、促进经济复苏和自由贸易被认为是重点议程。

### 精心挑选“舞台”

英国时隔8年举办G7峰会,首相约翰逊精心挑选了“舞台”。这是疫情暴发以来G7领导人首次面对面会晤,是美国总统拜登和日本首相菅义伟的首次G7峰会之旅,也可能是德国总理默克尔卸任前最后一次峰会亮相。受邀出席的还有欧洲理事会、欧盟委员会主席,澳大利亚、韩国、南非等国领导人。

但当拜登、马克龙和默克尔等领导人在

卡比斯湾上空透过专机舷窗往外看时,能期待看到什么?

大西洋两岸,曾是世界最发达的区域之一。从伦敦、巴黎到纽约,人们用“大西洋灯带”形容大西洋两岸星罗棋布的繁华。但如今,人们再度凝视这条“灯带”的时候,看到的恐怕是日渐褪色的景象:“脱欧”冲击了英国的政治经济,美国在社会撕裂的梦魇里徘徊,“黄马甲”击碎了法国的骄傲……

G7国家各有各的烦恼,G7机制本身也面临着类似困境。近年来,由于在一系列全球事务上没有拿出有效应对方案,G7的辉煌时刻一去不复返,美国特朗普政府的上台更引发了“西方缺失”的大讨论。与此同时,新兴经济体正日益走向世界舞台中心。

尽管如此,美国总统拜登仍然需要这样一个场合,告诉世界“美国回来了”。他临行前发表文章称,欧洲之行是为了实现美国对盟友及伙伴的“新承诺”,以团结“民主国家”。

### 裂痕短期难补

问题是,新承诺能弥补旧裂痕吗?

为了营造团结气氛,七国集团在峰会前展示了一些“诚意”。上周举行的七国集团财长会就全球税收改革达成协议。此前,七国集团还同意共同努力,确保强大的、可持续的、平衡的和包容的全球经济复苏。

但跨大西洋伙伴关系的复苏之路,恐怕并不乐观。一些人期待的“拜登效应”并未发生。美欧两家智库联合发布的民意调查显示,德国人和法国人对美国国际影响力的看法并没有因美国政府更迭而改善。

尽管拜登高喊“美国回来了”,但《纽约时报》指出,欧洲无法确定美国前进的方向。隔岸见证了国会山骚乱、疫情防控失利等一系列乱象后,欧洲人不知道四年后美国又会选出怎样一位总统。他们担心,美国社会已经发生了根本变化。事实上,大选后美国社会仍在继续分裂:社会阶层固化继续加速,政治极化催生“认同政治”反过来进一步撕裂社会。

另一方面,除了被上任美国总统伤害的盟友感情有待修复,美欧在经贸、防务合作和大国关系等方面也存在分歧。美国和欧盟领导人希望通过下周在布鲁塞尔的会晤结束贸易争端,

但能否在谈判桌上取得突破仍是未知数。

### 放弃盲目热情

美国重塑盟友体系的一大目的是应对大国竞争,但欧洲的目标,正如法国总统马克龙所言,应当追求“以结果为导向的多边主义”。慕尼黑安全会议9日发布的年度安全报告称,眼下全球在抗击新冠疫情、应对气候变化等议题上需要多边合作。而近年来欧洲地缘政治局势的变化,美国奉行“美国优先”,更令欧洲不得不重新审视此前依赖美国的防务政策。

某种意义上,欧洲已经放弃了对美国盲目的热情,日前曝光的美国对盟友的“窃听门”更让这种热情碎了一地。连美国媒体都认为,拜登团队“在表面的礼貌之下,对欧洲的关切毫不介意。”而在欧洲人看来,特朗普式写在脸上的美式傲慢似已一去不复返,但熟悉的“友好而客套”的美式傲慢正在回归。

也许,美欧都希望从“展现西方坚如磐石的团结”中获得安全感,但这恰恰是眼下最稀缺的东西。G7峰会,也只是一场以团结为名的“演出”。

本报记者 吴宇栋

## 韩国二审判处主犯有期徒刑 42 年

# “N号房”女孩 能否走出阴霾



罪恶的「虚拟房间」留给受害人的痛苦

韩国法院近日二审宣判,舆论关注的“N号房”事件主犯赵主彬被判处有期徒刑42年。此前,“N号房”创建人文亨旭一审被判有期徒刑34年。打开这扇“罪恶之门”的幕后主使终于受到了法律制裁。

其中之一,她的工作是清除网络上遗留的“N号房”视频以及向受害者提供心理辅导。

“很多受害者很担心自己的视频被分享、被储存,现在或是十年后,仍被人拿来娱乐或牟利。”李孝琳说,她会花费很多时间劝说受害者,这不是她们的责任和过错。

但李孝琳也承认,在处理视频以及接触了受害者后,自己也被“传染”了类似的创伤后遗症。“我自己也很害怕。”李孝琳继续说,“每当看到视频里的一些人很像我的妹妹或朋友,我都会查清楚,生怕出事。”

### 韩国推动相关立法

心灵创伤能否愈合,既取决于受害者自身,也在很大程度上依托于社会环境的配合。韩国公开了赵主彬和其他5名犯罪嫌疑人的身份信息,国民议会通过了一系列相关法律法规。例如,立法定义了“性剥削视频”,制定了相关起诉标准;加强对数字犯罪的打击,提高了法定最高刑期并规定在接到举报一天内删除所有性剥削视频等。

与此同时,韩国也正在推动通过惩罚那些付费观看非法内容的“围观者”的相关法案。2020年5月,韩国国民议会修改法案,规定储存、私藏、观看或购买未经同意拍摄的视频或图片,将面临2.5万美元的罚款和最高3年的有期徒刑。

但另一方面,虽然韩国政府承诺清除所有视频,“N号房”流出的非法视频依然会时常在社交网络上重新出现。

主犯被绳之以法,但“N号房”的背后还

“N号房”事件主犯赵主彬 图 GJ

藏着26万双“围观者”的眼睛。在青瓦台“国民请愿”平台上,超过400万网友要求公开“N号房”犯罪嫌疑人和“围观者”信息,创下了韩国历史上请愿人数之最。

在韩国,数字犯罪一般较难被起诉,很多人被捕后仅仅是收到一份警告就获释了,即便起诉成功,刑期也多半不够严苛。根据韩国高等法院的记录,在2012年至2017年间,7446人因非法拍摄色情内容而被起诉,但只有647人被判入狱或是被罚款。此外,数字化犯罪的加密支付、“阅后即焚”、匿名性、可复制性等特征,也增加了追踪犯罪者的难度。

### 痛苦终止才是结束

让受害者倍感压力的,还有韩国社会存在的一些根深蒂固的观念。李孝琳说,正是因为很多人责备和批评,让很多受害者感到羞耻。她认为,受害者康复的根源是要从罪恶感里获得解放。

韩国《民族日报》表示:“犯罪者需要严惩,世人的态度需要转变,只有当受害者能坦然地说出自己的受害经历,才能无所畏惧地回归生活。而只有当受害者的痛苦终止,‘N号房’的故事才算真正完结。”王若弦

新华社英国法尔茅斯6月10日电 英国政府10日说,英国首相约翰逊与美国总统拜登当天在英国康沃尔郡举行会晤,并签署旨在巩固两国特殊关系的合作宣言。

根据英国政府发表的声明,约翰逊与拜登讨论了两国关系,以及涉及阿富汗、俄罗斯等的外交政策问题。双方还讨论了新冠疫苗全球推广、尽快恢复跨大西洋旅行等议题,并签署了旨在巩固两国特殊关系的合作宣言。

英国政府将这一合作宣言称为新版“大西洋宪章”。双方在宣言中提出新愿景,以深化两国在国防与安全、科学与创新、经济与贸易、自然与气候、健康与卫生等领域的合作,共同应对全球挑战。双方还承诺共同维护北爱尔兰地区的和平与稳定。

拜登9日抵达英国,开始他就任总统后的首次出访。在为期8天的访欧行程中,他将出席七国集团领导人峰会和北约峰会,并与俄罗斯总统普京在瑞士会晤。

## 欧盟超半数成人 已接种新冠疫苗

### 世卫提醒别放松警惕

新华社上午电 欧盟委员会主席冯德莱恩10日说,欧盟超过一半的成年人已经接种至少一剂新冠疫苗。不过,世界卫生组织官员提醒欧洲人不要放松警惕,应谨慎出行,以免破坏来之不易的抗疫成果。

冯德莱恩说,截至当天,欧盟成员国已有1亿人完成新冠疫苗接种。随着疫苗接种进度加快,欧盟报告的新增确诊病例、新增死亡和住院人数均呈现下降趋势。

世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格提醒,不要被现有疫苗接种进度冲昏头脑,“我们必须认识到,我们远远没有脱离危险”。

克卢格说,随着不少欧洲国家互相开放边界,大型文体活动和节假日旅游逐渐恢复正常,疫情反弹风险依旧存在。欧洲应当吸取去年夏天疫情重新肆虐的教训,避免出现新一波疫情。克卢格告诫准备出门度假的欧洲人:“如果你决定旅行,那么负责任地出行。你要明白(旅行的)风险,要有常识,不要破坏来之不易的成果。”

欧盟7月1日全面启用新冠疫苗电子护照,对持护照者免除入境隔离和检测。这一政策只适用于欧盟成员国人员。

## 英美签署合作宣言 巩固两国特殊关系